# 如果你被抽中长表登记 请继续耐心配合

吉林省第七次全国人口普查工作即将开始长表登记阶段

大国点名,没你不行! 吉林省第七次全国人口普查工作,在前期完成了摸底阶段和短表登记后,即 将开始进行长表登记阶段。各普查员虽然都很辛苦,但依然会以饱满的热情投入到长表登记工作中, 如果接下来你被抽中进行长表登记,还请继续耐心配合!

#### 抽出10%的户数填写长表

吉林省第七次全国人口普查长 表登记工作从11月16日开始,到11 月30日前结束。长春市南关区永吉 街道平泉社区主任助理陈莹说,目前 社区摸底和短表登记工作已经结束, 而现在正在等待国家人口普查部门 抽取长表登记户数,一般是在之前统 计上报的户数中按照一定规律抽取 10%的户数填写长表。抽取出来后, 相关名单就会下发到社区,然后普查 员便入户进行长表登记工作。

那么长表登记和之前的登记有 什么区别? 陈莹说,长表登记信息则 更加详细。以房屋信息来说,短表登 记中包含房屋建筑面积,房间数等, 而长表登记中将一些细节也覆盖进 去,包括住房建筑有无电梯,有无管 道自来水,有无洗澡设施,住房来源 等。对于居民个人信息来说,长表信 息中15周岁以上的居民,要登记询问 居民的单位名称、主要业务或者生产 活动经营所属类型、目前工作情况 等。登记普查长表时,先填写住户项 目,再逐人填写个人项目。

普查长表采用普查指导员使用 电子采集设备入户询问、当场填报的 登记方式进行,普查长表与普查短表 相同的项目则直接代入短表信息.最 后信息填写结束后,居民需要在电子 设备上签字确认。据了解,长表调查 户一经确定,不得更换,必须严格按 照抽中住户进行调查。

一段时间来从入户摸底,到短表 登记,再到即将开始的长表登记,作



为普查员的陈莹很辛苦,不过她认为 自己的付出是值得的。"吉林省人口 普查工作开始后,之所以分多个阶段 讲行,就是为了让国家能够掌握居民 的详细信息,让居民信息更加准确无 误,为国家制定人口有关政策提供决 策依据。所以作为一名普查员,我会 努力完成任务,投入到即将进行的长 表登记工作中去,也请广大居民能够 继续耐心配合。长表登记后,我们还 将讲一步核实居民信息,做比对复查 工作。"陈莹说。

#### 普查员 将对居民信息严格保密

吉林省第七次全国人口普查工 作摸底和短表登记工作已结束,随着 居民个人身份证号、学历等隐私信息 被逐个登记,有居民担心这些隐私信 息是否安全? 能否会被泄露?

对此陈莹说,居民完全不用担 心,普查员在投入工作前已经进行了 正规培训,并且签署了保密协议,不

得泄露居民个人信息,保密协议已经 交到上级部门。普查员将严格遵守 《中华人民共和国统计法》《全国人口 普查条例》的规定,对居民信息予以 保密。如果发现普查员泄露个人信 息,那么将承扣相应的法律责任。同 时居民个人信息录入到平台后也会 被"加密",如身份证号,录入到平台 后,相关人员在平台上看到的身份证 号是不全的,有几位数字显示是"星 号'

除此之外,陈莹也提醒广大居 民,当普查员入户时,可以仔细核实 普查员的身份,看普查员是否佩戴有 普查机构统一制作的工作证。还有 普查员在询问信息时,绝不会询问财 产、账号密码、短信验证码等信息,如 果有人打电话或人户以人口普查为 由问到这些信息,那么肯定是骗人 的,居民应该提高警惕,千万不要上

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报

## 使用电子火车票遇到这些问题咋办?

如今铁路已全面实施电子客票, 旅客乘坐火车出行会遇到有关电子客 票的问题:电子客票怎么改签、退票? 学生怎样购买电子客票?身份证丢了 该怎样乘车……中国铁路沈阳局集团 公司客户服务中心对此进行了答疑解 或。

#### 1.购买了电子票需要退票或改签怎么 办?

分两种情况:如果是使用电子支 付方式购票且未领取报销凭证的,可 直接在铁路12306网站办理。

如果已领取报销凭证或使用现 金购买电子客票,也可先行在网上办 理退票,然后在180天内到任意车站 完成退款等相关手续,一并交回报销 凭证

#### 2.购买了电子票,但身份证丢失了该 怎么乘车?

如果是在乘车前丢失证件,持二 代身份证的旅客,可到车站铁路公安 制证窗口办理临时身份证明或去车站 自助设备上打印临时身份证:持其他 身份证件的旅客,应到该有效身份证 件的发证机构办理身份证明,凭身份 证明讲出站乘车

如果在列车上、出站前丢失证件, 须先办理补票手续,经站车核验席位 使用正常的,开具客运记录交旅客。 旅客可在乘车日期之日起30日内,凭 客运记录、该有效身份证件发证机构 办理的身份证明及后补车票,到列车 的经停站退票窗口办理后补车票与原 票乘车区间一致部分的退票手续。

办理退票手续时,如核查丢失证 件有出站记录的,后补车票不予退票: 无出站记录的,办理退票时,不收退票 费,已核收的手续费不予退还,

#### 3.报销凭证丢了,可以补办吗?

报销凭证丢失不能补办。

#### 4.不会使用智能手机或者不会网络购 票的人怎么办?

全面实施电子客票后, 火车站的 人工售票窗口仍将保留,帮助旅客解 决各类问题

#### 5.学生旅客如何购买电子票?

符合购买学生票条件的旅客,乘 车前应到车站指定售票窗口办理本人 居民身份证件与学生优惠卡的核验手 续(学生要需每学年乘车前办理一 次),通过核验手续的旅客购票后可在 实施电子客票车站凭居民身份证件自 助办理实名制验证和进出站检票手 续。铁路站车工作人员会随机抽查核 对学生票及减价优惠凭证。

#### 6."铁路畅行"会员积分兑换的车票也 适用于电子客票相关规定吗?

普速列车电子客票的积分兑换 方式不变,使用积分兑换的车票,同样 适用电子客票相关规定。

#### 7.现在没有纸质车票了,我的出行记 录要怎么查询呢?

在12306的"订单"洗项中,可以 查到30天内的出行记录。通过人脸 身份核验的旅客,还可以通过铁路 12306APP首页查看个人行程,不管 是您自己买的票还是别人给您买的 票,都可以在首页上看到。

#### 8.列车上无法判别学生票、残疾军人 票是否具备优惠(待)资质怎么办?

列车上无法判别学生、残疾军人 旅客是否具备优惠(待)资质时,应办 理补收票价差额手续,并开具电子客 运记录(特殊情况可开具纸质客运记 录)。学生、残疾军人旅客到站后可凭 车补车票、减价优惠(待)证件和购票 时所用有效身份证原件(列车如开具 纸质客运记录,还应携带纸质客运记 录),30天内到全国任意车站退票窗口 办理资质核验和退票手续。车站核实 学生、残疾军人所购减价优惠(待)票 符合有关规定后,为其办理资质核验, 扣减学生火车票优惠卡次数:办理学 生 残疾军人旅客车补车票退票时 不 收取退票手续费,不退列车补票手续 费

#### 9.如果用自己账户帮别人买的电子客 票,乘车人账户会有车票信息以及二 维码吗?

在12306网站(含手机APP)注册 用户且通过手机APP成功完成人脸身 份核验的旅客,乘车人可在"铁路 12306"手机客户端订单中的"本人车 票"中查看车票信息以及扫码进站。

#### 10.寒假购买了回家的火车票,采集了 优惠资质后,返程和暑假还需要办理 资质审核吗?

不需要。每个学年只需要采集 一次优惠资质,以证明在读,之后可享 受电子客票一证通行的服务。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 省财政厅开展绩效管理省市县联动

为进一步解决市具一级 财政部门全面实施预算绩效 管理存在的实际问题,省财 政厅建立了省市县联动工作 机制,在全省形成了省与市 县各级财政各部门统一部 署、统一实施,共同开展预算 绩效管理的新局面。

对照省委、省政府提出 的 2022 年底前全省要基本 建成预算绩效管理体系的工 作目标,省财政厅梳理重点 工作任务,制定全省统一、科 学规范的预算绩效管理实施

方案,明确时间表路线图。 在此基础上,对市县实行-地(具)一策,制定个性化的实 施计划和落实措施。并选择 长春市等10个重点联系市 县,深入基层开展指导工作 以重点市县为示范,全面带 动全省各市县深入推进预算 绩效管理工作。

另一方面,加大培训力 度,把理论和实务操作有机 结合,确保每训必会

/城市晚报全媒体记者

## 长春车管所发布最新通知 事关换证!

11月16日,长春市公安 局交警支队车辆管理所发布 通知,长春市车管所院内体 检网点应其医院要求,已经 撤回本医院内办理,请有体 检需求的驾驶员朋友到您就 近的体检网点办理体检业 务, 具体网点可以在手机交 管12123APP中自行查询。

关于期满换证业务,广大 驾驶员可以在驾驶员体检医 院体检后到各区交警大队窗 口或车管所窗口办理,也可以 通过交管12123APP注册,提 交驾驶证证件照片后申请期 满换证业务,工作人员办理完 成后为您邮寄到家。/城市晚 报全媒体记者 王跃 报道

80家校外培训机构、民办幼儿园

## 长春净月高新区教育局 公布"白名单"

为贯彻落实《中华人民 共和国民办教育促进法》等 有关法律法规精神,按照《长 春市教育局关于做好全市民 办学校2019年度年检工作 的诵知》要求,和一手抓疫情 防控常态化、一手抓民办教 育发展规范化的工作部署, 长春市净月高新技术产业开 发区教育局组织开展了净月 高新技术产业开发区校外培 训机构、民办幼儿园2019年 度年检工作。按照长春市教 育局关于公示年检结果的相 关要求,已将将净月高新技 术产业开发区校外培训机 构、民办幼儿园白名单进行 公布。

本次公布的"白名单"系 截止到2019年12月31日. 已在净月高新技术产业开发 区教育局取得办学许可证, 通过2019年度年检的或 2019年新审批设立的校外培 训机构、民办幼儿园;"白名 单"实施动态管理,其间有违 法违规办学行为的,市民可 向净月高新技术产业开发区 教育局投诉,一经查实,即从 "白名单"中删除。"白名单" 中具体80家机构,可到"净月 教育"官方微信公众号进行 查看。

建议广大学生、家长树立 正确的教育观念,不要盲目攀 比。冼择校外培训机构或民办 幼儿园一定要到证照齐全、信 誉好、办学质量高的,而且要 与校外培训机构或民办幼儿 园签订正规服务合同,明确双 方权责,依法保障自己的权 监督举报电话:0431-84526011 监督举报邮箱: 386438333@qq.com

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

东北证券投教基地联合中国人民银行长春中心支行

### 举办投资者保护经验交流座谈会 "2020



年世界投资 者周"期间, 东北证券紧 跟监管部门 步伐,联合

中国人民银行长春中心支行 于 2020 年 10 月 22 日举办 2020年世界投资者周"吉林 辖区金融机构投资者保护经 验交流座谈会,汇聚行业合 力助力地区投资者权益保护

活动当天,东北证券投 教基地专职讲师首先带领与 会嘉宾参观了基地各项功能 区。随后,投教基地负责人 就基地建设及运营理念进行 了系统讲解,向与会嘉宾分 享东北证券投教基地投资者 权益保护工作经验。

"一花独放不是春,万紫

千红春满园",在随后进行的 座谈交流中,与会各机构共 同探讨投资者权益保护创新 形式和内容,并围绕自身行 业特色和属性,交流投资者 权益保护工作的经验、成绩 和困惑。

构建金融消费者权益得 到充分保护的资本市场是监 管部门与金融机构不变的初 心。此次交流分享,既推动 了监管部门与辖区金融机构 凝聚共识,将持续加强金融 消费者权益保护工作:又促 进了行业主体之间的相互交 流、取长补短, 汇聚行业投保 合力。不忘初心,凝心聚力, 东北证券投教基地携手监管 部门、业内同仁,共同谱写地 区金融消费权益保护工作新 篇章。/城市晚报全媒体记 者 宋佳静 报道